TECT77-A
Yucnoeu HepaseHcmea

Koe e BsapHO?
A) 5,62>5,628 B) -9>-19
41

E = 1.4
B) -2,018<-2,08 ) 55<%

TECT77-B
Yucnoeu HepaseHCcmea
Koe ot HepaBeHcTBaTa HE e BapHO?

A) 7,099<7,9 B) —-142>-24

. “Jile-B
B) -16,19>-16,2 N -llg<-

Koe ot HepaBeHcTBaTa HE e BpHO?
A) -7-8,4<-7+81

6) ~1009,55-100.2

B) (—4).9>-3.12

N (-1)°.1,23<(-1)".2,5

Koe HepaBeHCTBO e BApHO?

A) 5.2-7<3-6:0,1

B) —3? +4(-3)<(-3)"-3.(—4)
B) -|7-4|2-0,3

BhaPoth
p) 7.14 5 S 7.14+2

MocraseTe 3Hauute >; < unu =,

A) 14+5.8 [:] 58-14

1_ _1
6) 125-0,7 DIZ,Z -

B) 19,9-7,9[ ]18,8-(-7,9)

n 2°(=3)' [ ]-2°3°

Mocrasete 3Héuwre >, < v =,
A) 12-4(-7)[ ]1,2-4,7
B) (-7)’.(-1)" [ ]-#°

) 115
B) 213 1,15|:]21,5 I

Ako e BSIpHO HepaBeHcTBOTO 3a > 7a, TO
4YUCNoTo a e:
A) nonoxwurtenHo

B) otpuuyarento
B) He moxe pa ce onpepenu

no

Ako a<b, koe OT nageHuTe HepaBeHCTBa e
BUHaru BApHO?

A) 2,4+b>a
B) —a<-b

B) a=>2,4b
N 2-a<2-b

L LT L a8
LT i0"(-7)
Ako x <0, To e BapHo:
A) 5x<12x B) —-7x>-9x
B) 15x <—x n %x<o,26x
Ako X >y, KOe BUHaru e BipHO?
A) —x>-y B) 8—x>8-y

1 g ¢ 3

B) O,5x<2y n 3x+3>3y

3anuwerte ¢ HepaBeHCTBO
+UCNOTO C e HenonoxurenHo”,

A) c>0 B)c20 B)c<0 N ¢c<0

TBBLPASHUETO

3anuwere cbc 3Hauute >, <, < M 2
TBbPAEHMETO ,—3 He e No-Manko ot b”. |

. |

Axo a>b,T0 a—b moxe Aa e paBHO Ha:
A) -2 B)—(-5) B)O N -|-15|

Hanuwere uenute nonoxutenHu uucna x, 3a
KOUTO € BApHO X <5,

HamepeTe CpegHOTO UM apUTMETUYHO:

|
Ako x<y, TO pasnukata X—Yy MOXe fAa €
paBHa Ha:

A) -3’ B) 0
-1,(-3)
B) _% n (_8)6

Llenute oTpuuatenHu uucna a, 3a KouTo €
U3NbIHEHO HepaBeHcTBOTO —4 < g ca:
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TECT78-A
JluneiiHo HepaseHcmeo ¢ edHO
Heu3eecmHo

TECT78-B
JluneiiHo HepaeeHcmeo ¢ edHO
Heu3eecmHo

peLueHne Ha HepaBeHCTBOTO
(x—2)2 -x(x-5)< (x+3)2 -x*?

Koe e peweHnneto Ha 3x+6<10+x? Koe e peweHnero Ha 2x+6>15—x?
A) x<1 B) x<2 B) x<4 I x<8 A) x>3 B) x>7 B)x>9 N x>21
| 2. UncnoTo —2 e peleHme Ha HEPaBEHCTBOTO: Yucnoto —5 HE e pelueHne Ha HepaBEHCTBOTO:
| A) 2x>-2 B) x-2<—+4 A) 8x>—40 B) x<0
B) x+1<0 N x<-3 B) 6x<1 N x<-10
{ 3. PeweHusTa Ha HEPaBEHCTBOTO PelueHUsTa Ha HepaBeHCTBOTO
7+3(2x+1)<-2(6+x)=5-x ca: 2x+5(x+8)>2(x—4)+x ca:
y ?
4. Kos nBoiika HepaBeHCTBA Ca eKBUBaNEHTHU? KO8 poiks Spatecran a ot i |
A) 3(x+1)=3x<—5 n 3x-2<3x A '2(”2)*3"?‘3 .
B) 2-3x<3-2x n —2(x+2)+3x>-3 (2) a0 =2 (g =T](x1)
i . B) 5x<4x n 3x2>4x
B) (2x-3) <0 u (x+2)" 20 B) (x=2)'20 u (x=3)’ <0
2
N (x=2)(x=1)<x® n (x+1) +x>x*+3 N 3(x+1)-2x<5mn3x-2<2x
2 2
5. -1) < -4
. | Mol LI o M ¢ Hepasewctsoro  (5x—1)">25x*-3 e
, PaBHOCUNHO Ha HEPaBEHCTBOTO:
3 -G e B) 61— i< PaBHOCUINHO Ha HEpaBEeHCTBOTO:
i B) -10x+1>-3 I 10x-1>3
6. Epnara ctpaHa Ha npasobrbniuk e 10 cm, a -
Apyrata e x cm. 3anuweTte HepaBeHCTBO 3a EaHata ctpaHa Ha npaeobrenHuk e 7 cm, a
cTpaHaTa X, aKko  NepuMeTLpLT  Ha apyrata e x cm. 3anulweTe HepaBeHCTBO 3a
NpaBoObIbNHUKA € Hait-MHoro 32 cm. CTpaHata, X, ako  nepuMeTLpbLT  Ha
npaBobrbnHKMKa e noHe 24 cm.
7. 3a KoM CTOWMOCTM Ha X CTOMHOCTUTE Ha u3pasa
i ( xX— 3)( x+2) ca HE nomanku or 3a KoM CTOWHOCTM Ha X CTORHOCTUTE Ha u3pasa
crohisoommre i ispags: =) (8} 2 (x—6)(x+6)+3x ca HE no-ronemu ot
cToiHoCTHTe Ha u3pasa (x+8)(x—5)-407
8. 3a ko CTOMHOCTM Ha X CTOMHOCTUTE Ha u3pasa
(2x—3)2 —4(x—1)(x+l) ca HE-no-rohesmm 3avxou CTOWHOCTU Ha y CTOAHOCTUTE Ha U3pasa
Hallg (2y-1)(2y+1)-4(y-2) ca HE no-manku
A) x22 B) x2-2B) x<-2T) x<2 or~12
Ha 3agava 9 HanuweTe NbNHO pelueHye. A) y<1 B) y21 B) y<-1N y2-1
'9.  Koe e Hail-MankoTo LSNO YUCNO, KOETo e Ha 3apaya 9 HanuwerTe NbNHO pelleHue.

Koe e Hait-ronsiMmoTo LsiNo Yncno, KoeTo e
PelLeHne Ha HepaBeHCTBOTO

(5=3) ~(x+2)(x=2) > (x+1)' -7
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ITEVWI 19— M

lMpedcmaesiHe Ha peweHusima Ha

HepaseHCmMeo ¢ uHmepean u epatpuqﬁo

ThaW? 1 IV W

MpedcmasesiHe Ha peweHusMa Ha

HepaeéeHCmMeo ¢ UHmepean u 2pagpuyHo

1. ‘HepaBeHCTBOTO 3a NpOMEHnMBaTa X, YUETO 1. WHTepBantsT, u3obpaseH Ha yucnosarta oc e:
peleHue e uzobpaseHo rpaduyHo e: i S - B
e 7
= A) (—=;5,7) B) [5,7;+)
A) x<-83 B) x<-83
B) x>-83 N x>-83 B) (5’7’+°°) N (=2;5,7]
2. WHTepBansT, 306paseH Ha yncnosarta oc e: 2. HepaBeHCTBOTO 3a npoMmeHnueaTa f, 4WEeTo
peleHune e n3obpaseHo rpacduyHo e:
=32
A) [-3,2;+) B) (—;-3,2] -36
A) t<-36 B) t>2-36
B =32 =3,2;+
)(_°° ) n ( °°) B) t>-36 N t<-36
3. HepaseHcTBoTO C peweHie x€ (—;2] e: 3. HepaBeHCTBOTO C peleHune x€ [3;+) e:
A) x>22 B) x<2 B) x<2 Nn x>2 A) x<3 B) x>3 B) x<3 N x>3
4. MVasoGpasen rpacuyHo uHTepBan®sT [=5:+) | 4 Ysobpasen rpacduuHo MHTepsamsT (—o0;1,8]
e: .
. e:
—
A) _:5: E) = P raiss T\ |
1,8 1,8 ]
L, 2 | e — e S e
= -5 N = B % 3 Page
5. [peacrasete rpauuHO  PELWEHWETO HA | 5 [pepcraseTe rpaMuHO  pelUEHMETO  Ha
HepaBeHcTBOTO Sx+1>2x—11. HepaBeHCTBOTO 8x—2 < 4x+2.
&
6. 3anuwere C WHTEpBan pEIWEHWETO HA | g 3anuweTe C MHTEPBAN PELLEHNETO Ha 1
g
.
7. Hakoit yepTex e u306pa3eHo pelleHneTo Ha 7. Ha Koit yepTex e u306paseHo peLeHneTo Ha ’
=1 -
HepaBeHCTBOTO sz- +‘J5£ 227 HepaBeHCTBOTO 0,%5 -fg >1?
| Ty 8 ~ pole T+ B e
A) s B) S A 2.1 B) 21 1
B) -Sf ) IS B 21 n 21 |
8. Hamepete Hail-ronsiMOTO LIAMO YKCNO, koeTo e |
8. Hameperte Hail-MankoTo LANO YACNO, KOETOo e peLueHMe Ha HepaBEHCTBOTO 2x+1 3+ X5 1 1
2x . x=3.5 -3 276
S po_=>=,
peLleHne Ha HepaBeHCTBOTO 07102 2 7

|
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32 KoM CTOMHOCTW Ha X YUCNEHWUTE CTOWHOCTM

Ha u3pasa 2x3—1 —2 caoTpuuatenHu?
A) x<3,5
B) x>1,5
B) x>3,5
N x<3,5

PeweHusita Ha HepaBeHCTBOTO
(2x+1)" -4(x+1)" <=2 ca:

A) x<-0,25 B) x>-0,25
B) x>—4 N x<—4

TECTS80-A 7. Hai-ronsamoTo Usno YKUcno, KOeTo e pelueHune
HepaeeHcmea, ceexdawu ce 0o Ha.HopaReHCTRGTY
JIUHelHU 4(x—l)—2(x+4)24(x+3) e:
. PeweHusita Ha HepaBeHCTBOTO A) -12
2(3x-2)-6>3x—1 ca: B) 0
B) -11
A) xe (1; +) n -13
B) xe 03
) (-oo ) 8. HepaseHnctsoto 0.x > 2
B) xe (—1; +°°) A) uma 6e36poit MHOro peLueHus
N xe (3; +°°) B) Hama peweHue
B) uma 3a peleHne x <2
342x N wma 3a pewexne x <0
PelwwenusTa Ha HEPaBEHCTBOTO = >1 ca:
2
; -x) 2 =
AY 0.5 9. Hepasencrsoto 3+(2-x) (.x+l)(x 1) e
B) x>-0,5 exauaazem’no C HepaBeHCTBOTO:
N x<-2 B) 4x>8
B) 4x<8
Koe oT HepaBeHcTBaTa e BAPHO 3a BCAKO X7 N x2-2
A) 0x2>0 B) Ox<-5
B) 0x>2 N 0x<-3 10. [lapeHo e HepaBeHCTBOTO 23, ;1 >5 —Ex’j%
PelweHusTa Ha HepaBeHCTBOTO
x=1 _.2=3x
: 3 = 15 CEMRPTRET N A) 3anuweTe pelLeHUATa Ha HEPaBEHCTBOTO C
yucnosata oc C UHTepBeana: UHTEepBan.
S — B) Hamepete Hait-MankoTo Usno Yucno, KoeTo
A 9 =) 3 € pelueHne Ha HepaBeHCTBOTO.
B o S .
4 B 11. [laneHo e HepaBeHCTBOTO

&‘2+—3.x+92(x+7)2.

A) Kom ot uncnara —4; -3, —3% n0ca

peleHns Ha HepaBeHCTBOTO?

B) 3anuwerte ase uenu unucna, KOUTo ca
pelueHnss Ha HepaBeHCTBOTO.

B) HamepeTte c6opa Ha oTpuuaTenHure yenu
yucna, kouto HE ca pelueHus Ha
HEepaBeHCTBOTO.
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TECT80-B
HepaeexHcmea, ceexdawju ce do
JIUHeUHU

1. PeweHusTa Ha HEPaBEHCTBOTO
3(1-x)+4>2-4x ca:

Koe e Hai-MankoTo Usno Yucno, KoeTo e
pelueHue Ha HepaBeHCTBOTO

2(x-2)-5(x=1)<2(1-x),e:

A) 1
B) 0
B) -1
rn -2

3a HepaBeHcTBOTO 0.Xx > —3 e BAipHO, ye:
A) nma 6e36poii MHOrO peLueHus

B) HAma pelieHne

B) BCUuKM pelueHus ca x > —3

N Bcuuku pewennsica x>0

A) xe (-5;+)
B) x€ (—oo; —5)
B) x€ (1; +)
N xe(—oo; -1)
2. PelwweHusiTa Ha HepaBeHCTBOTO §x2_+3<1 ca:
A) x<-5
B) x>-0,2
B) x<-0,2
N x>-5
3. Koe ot HepaBeHcTBaTa HAMa pelueHue?
A) 0x>5 B) 0x20
B) O0x<13 N 0x>-5

Hepasenctsoto  (1-x)’ 24+(2+x)(x-2)
@ eKBMBaNEHTHO Ha HePaBEHCTBOTO:

A) xz% B) 2x<—1

B)2x<1 T 2x2-1

4. PeleHusTa Ha HEpPaBEHCTBOTO
2x-5 _8-2x
l-=——=>=—==

3 6

Yyucnosata oC C UHTepsana:

ce u3obpassBsar BbpXy

10.

[aneHo e HepaBeHCTBOTO

-1 g ‘2 '1
0.3 <5x 063"

A) 3anuweTe peleHnsTa Ha HepaBeHCTBOTO C
nHTepBan.

B) HamepeTe Hail-ronamoTo Usno 4ucno,
KOETO & pelueHne Ha HepaBeHCTBOTO.

A _ ke~ el N
6 6
) I U b ? A
4 4
5. 3a Kou CTOMHOCTM Ha X YUCNEHWUTE CTOWHOCTU
Ha u3pasa ¥ ca no-roneMun unu paBHU Ha
-2?
A) x>-3
B) x>-3
B) x(-1)
n xz-1

6. PelweHusTa Ha HepaBEHCTBOTO
(x=3)" +(x+3)(3-x) 218 ca:
A) x€ (—o; 0]
B) HAmMa pelwweHus

B) x€ [0; +)
") Bcsiko yncno x

1.

[aneHo e HepaBeHCTBOTO
(x-5)" s223% 2446,

A) Kowu ot uncnara —2; —l-g—;-l n0ca

PeLLeHNsi Ha HepaBeHCTBOTO?

B) 3anuweTte ase uenu Ynucna, KOUTo ca
peLueHnss Ha HepaBeHCTBOTO.

B) Ako a e Hall-ronsiMoTO LSO YKUCNO, KOETO

HE e pelueHue Ha HepaBeHCTBOTO, a b e
Hal-MankoTo UANo, KOETO € pelueHue,

HamepeTe a’ +ab.
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TECT 81 -A
Hepaeexncmea, ceexdawu ce do
nuHelHu

PelweHus Ha HepaBeHCTBOTO
3(2x-5)-8<5(2-x)+3x ca:

A) 30132
B)22u23
B)2u3
N4ns

Ha koe ot HepaBeHCTBaTa € pelieHne YucnoTo
2273
oo 23 2
27.(-9)

A) 10x>-1
B) -3x>3
B) 3x>-1
n -2x>4

Koit oT nocoyeHuTe uHTepBanu e pelseHue Ha

x _3 _x;4) 3x,
HEepaBeHCTBOTO 15 2(1 15 > 2

A) (2; +)
B) [2; +)
B) (—; 2]

o[-

- Koe e Hait-mankoTto usno yucno, koeto HE e

pelleHne Ha HepaBeHCTBOTO
(x=2)(x+2)-(x-5)" <17

PelueHusita Ha HepaBeHCTBOTO
(5-2x)(x* +11) 20 ce usobpassear

rpacMyHO BBPXY YUCNOBATa OC NO CNeAHUs
HaumH:

A) [ B) \

Haii-ronsiMoTo LiANo Y1cno, KOeTo e pelueHue

x+1_x+2_x-05
3. 2 ° 4 °%

Ha HepaBeHCTBOTO

A) -1
B) -2
B)O
n3

2.5 2.9
8) =11 n 2,5
3a KoM CTOWHOCTM Ha  u4uCnoTOo 4@

HEepaBeHCTBOTO ax<6 e eKkBuBaneHTHO Ha
HepaBeHCTBOTO

2x(2x-3)(3+2x)-(2x-1) >12x* =52

3a KoM CTOMHOCTH Ha X U3pasbT
(x=5)"=(x+5)" =5(9-4x) npuema
NONOXMUTENHU CTOMHOCTU?

A) HsiMa TakuBa CTOWHOCTH

9
B) x> 3
B) 3a BCU4KM CTOMHOCTH Ha X

N x<5
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TECT81-b6
HepaeeHcmea, ceexodauju ce 9o
nuHelHu

PelueHus Ha HepaBeHCTBOTO
2(7-x)-10<3(8-3x)+4x ca:

A) 10mnl1l
B) 21'n25
B)5u6
N 7un8

(-3)° 3¢

Yucnoto 3

a= € peweHune Ha

HEpaBEHCTBOTO:
A) —x>3

B) —2x>8

B) 5x<15

N -7x=>-21

Ko OT nocoyeHuTe uHTepBanu € pelleHne Ha

2x 3(1 x— 6)<_.,

HepaBeHCTBOTO —— 0.5 2 05 =T

)
)

A)

’

o
Nl»— N

N Nli—l

(
) (oo
5 53+
n [+

Koe e Hait-MankoTo Usino Yucno, KOeTo e
pelueHne Ha HepaBeHCTBOTO

(x+3)" =(x=1)(x+1)>12?

PelLeHUsTa Ha HEPaBEHCTBOTO
(8 +x° ) (2x—3) < 0 ce u3o6passisar

rpacM4HO BBPXY YMCNOBATA OC NO CNeAHUs
HauMH:

" 0,5

B) l

1,5

Koe e Hait-ronsiMoTO LAN0 YACNO, KOETO He e
peweHne Ha HepaBeHCTBOTO

x+16 _2x+3 x-1,

8 4 2

A) 2
B)3
B) 1
Nno

8.

3a KOW CTOMHOCTM Ha uucnoto b

HepaBeHcTBOTO 15x<b e ekBuBaneHTHO Ha
HepaBeHCTBOTO

(2x=3)(4x* +6x+9)—8x(x—1)(x+1)>23x?

Kou ca BCUYKM CTOMHOCTM Ha X, 32 KOWUTO

CTOMHOCTUTE Ha W3pa3a x(x+3)2—(x+2)3

ca no-mMankn OT CTOWHOCTUTE Ha u3pasa
4-3x7?

A) 32 BCU4KM CTOWHOCTU Ha X
B) x>-2

B) HAMa TakuBa CTOWHOCTH

2

N x<—§
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TECT82-A
lNpunoxenue Ha nuxeliHUMe
HepaseHcmea

Hait-mankoto USNO 4MCnO, pelweHue Ha
HEpaBEeHCTBOTO

(x-1)(x* +x+1)-x* . 4x2_9_6(x-_1)2 .

6 2 3

1.

TECT82-B
lpunoxeHue Ha nuHeliHUMe
HepaeeHcmea

Konko e c6opbT Ha ecTecTBeHuTe Yncna, KouTo
Ca pelueHna Ha HepaBeHCTBOTO

(x+2)"=2(x-1)" <(3-x)(15+x)?

HepaBeHcTBOTO

2(x+3)" = (x=2)" <(17+x)(x-1) e
€KBUBaNEeHTHO Ha HepPaBEHCTBOTO:

A) Ox>-1 B) 0x<0

B) 0x20 N ox<-1

Koe e Hait-ronsimoTo usino 4YUCno, KoeTo e
peweHne Ha HepaBeHCTBOTO

(11-2x)(11+2x) < (2x-1)" -8(x+4)" 2

OT npousBeAeHNeTO Ha e4HO YUCIIO C YUCMOTO
5 e wusBageHo uucnoto 2 M nonyyeHara
pasnuka e paspgeneHa Ha 3. Llle ce nonyun
uucno no-ronsmo ot 7. Koe e Hait-Mankoto

€CTEeCTBEHO 4WUCNO, 3a KOeTo ToBa e
U3NbNHEHO?

A) 4 B) 5 B) 3 ni

Ako cOOPBLT Ha efHO Yucno U yucnoto 2 e
YMHOXEH No 4 v NonyvyeHoTo npovssegeHue e
pasgeneHo Ha 3, wWe ce MNony4Yu YUCNO no-
marnko ot 9. Koe e Haii-ronsiMoTo ecTecTBeHo
4MCno, 3a KOETO TOBA € U3NBIHEHO?

A)S B) 4 B) 3 ni

3a koA Hait-ronsiMa usAna CTOMHOCT Ha a

NMUETO Ha NpaBObIb/IHUK CbC CTpaHu a n

2
(a+4) e no-manko oT NMUETO Ha TPUBIMBAHNK

cue ctpara (a+2) v sucounna (a+1)?

3a kosi Hail-manka usna CToWHOCT Ha b nuueTto
b

Ha TPUBIMBSTHUK CBC CTpaHa —2- W BUCOYUHA KbM

Hest (b+2) e no-ronsmo ot c6opa Ha nuuata

Ha ABa KBagpaTa CbC CTpaHu % n2?

MBaH4o uman Hskonko Tonyeta. Toit uary6un 3

OT TAX, HO 3a POXAEHUS My AeH My nogapunu 3
NbTU NoBeye, OTKONKOTO UMan NbpBOHaYanHo.
Tol nopapun ABe TonNYeTa Ha NPUATENUTE CU U
ocTaHanute Ton4YetTa OMNW nNOHEe KOMKOTo
nbpBOHa4yanHo. Konko Haik-manko Tonyera e
uman nbpsoHaYanHo MisaHuyo?

A) 5 B) 4 B)3 n 2

Enna cytpui Mapus npeGpouna ubtHanute B
rpaguHaTta naneta W OTKbCHana 5. Ha
cnepsawjata CyTpuH UbMHanuW HOBM nanera,
kouto Gunu faBa NbTU NoBeve OT NbpeBaTta
cyTpuH. TA OTKbCHana 2 W B rpaguHaTa
OCTaHanm He no-manko, OTKONKOTo 6unu
ubHanuTe nbpeara cyTpuH. Konko Haii-manko
ubtHanu naneTa e UMano nNbpeara CyTpuH?

A) 4 B)5 B) 6 n7

BenwuHa (kosiTo cTou neno.qaﬁxno) 3abenssana,
ye Bnak muHan nokpait Hesi 3a 30 cekyHaun. Ta
npecmeTHana, 4ye BnakeT e Abnbr noHe 300 m.
Toraea ckopocTTa Ha Bnaka e:

A) He noseye ot 60 m/min

B) Hait-mHoro 600 m/min

B) Hait-manko 60 m/min

N He no-manko ot 600 m/min

Bebeto Xopko ocraHano 3a 30 cekyHau Ges

HabnioaeHMe W U3NLN3SANO Ha U3BECTHO
pascrtosiHne OT Maiika cu. Ako XKopko ce e
oTAaneuyun Ha He noseye oT 4 m OT Maika cw,
Toraea CKOpoOCTTa My e:

A) noxe 8 m/ min

B) Haii-manko 12 m/ min
B) Hait-mHoro 8 m/ min

N He noeeye ot 12 m/min
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TECT83-A 4. Epwn paboTHUK cBbpluBa eaHa pabota sa 12 |
MpunoxeHxue Ha NuHeiHuUmMe AHW, a apyr — 3a 15 aun. Cnep kato paGotunu
HepaeeHcmea 4 nHW 3ae4HO, MLPBUAT OTULWBN Ha Apyr obexT.
' 7 Konko Haii-manko AHn TpsGea aa paboth
1. Ot uncnutens Ha ApoGra 9.2 n3BaneHo BTOPWAT, 3a Aa CBbPLM MOHe NonosuHaTa or
ecTecTBeHo uucno. MonyyeHata NonoxuTenHa ocTananara paGora?
apo6 e no-manka OT % HamepeTte
Bb3MOXHWUTE CTOWHOCTW Ha TOBa YKCNO.
5. [apgeH e npaeobrbneH Tpuwbrbniuk ABC ¢
2. CennwetoA emexay BuC.OTAxem BuC katetw AC =12 cm u BC =16 cm. Touka M
NoTernsT gsa aBTOMOGMNA CHLOTBETHO CbC e BbTpeLuHa 3a TPUbIbNHMKa. Konko Hai-MHOro
ckopoct 80 km/h n 100 km/h. B kakes Moxe aa Gwae pasctosmueto ot M po AB,
WHTEpBan OT BpeMe Pa3CTOAHUETO MeXAy TAX Taka ye nuueto Ha AABM pa e He noseve OT
i ?
octaea no-manko ot 300 km? % ot rivlisTonie AABC?
3. CobcreeHara ckopocT Ha katep e 20 km/h, a | 6. Tapudpara Ha TakcumeTposa cupma e 0,80 ne.

CKOpOCTTa Ha TEYEHUBTO Ha peka e 4 km/h. Ha
KakBO HaW-ronAMO pa3CTOAHME MOXe Aa ce
oTAaneuyM kaTtepbT MO TE4YeHWeTo U Aa ce
BbpHE, ako NpeABUAEHOTO Bpeme Ha nnasaHe
e Haii-MHoro 3 yaca?

nbpeoHayanHa Takca u no 0,75 ne. 3a scekn
uaMuHaT kunometsbp. KnueHt uma 24 ne. Haii-
MHOrO Ha KakBO pa3CTOsiHWE B UANO 4Mcno
KMNOMETPHM e ce NpuaBKXK ¢ TakcuTo Ges Aa
npesuLM HanuyHaTa cyma?
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TECT83-B
lMpunoxeHue Ha nuHeliHume
HepaseHcmea

KoM uucnutens Ha ApobTa %e npubaseHo

€CTeCTBEeHO 4ucno u nonyyeHara gpo6 e no-

Manka oT 'g .

5
CTOMHOCTW Ha TOBa YUCHO.

Hamepere BBb3MOXHUTE

PasctosHueTo mexay cenuwara A u B e 150
km. Konoespau, koitto ce asuxu ¢ 24 km/h ot
A xvm B, cnep 2 yaca ce ymopun v Hamanun
ckopoctTa cu ¢ 4 km/h. Cnep konko Han-manko
Bpeme e 6bae Ha He noseye ot 10 km ot B?

Noaka, 4MATO CKOpPOCT B CcriokoiiHa Boga e 9
KM/, TpBrHana OT PeyHo NpUCTaHuUWe cpeLly
TEYEHWETO Ha pekata U ce oraaneuyuna Ha
M3BECTHO pa3scTosHue. Konko Hail-Manko moxe
Aa Gbae TOBa pa3CTOsHUE, U3MEPEHO B LANO
YWCNO KMMOMETPM, ako foakaTa ce e BbpHana
B NPUCTaHULLETO cnej noseye OoT S5 vaca u

CKOPOCTTa Ha TEYEHUETO Ha pekaTa e 3 km/N?

BaceiiH ce nbnHM oT egHa Tpvba 3a 8 yaca, a

OT BTOpa ce u3npassa 3a 12 vaca. OreapsaT
eiHOBpPEeMEHHO 1 ABeTe Tpbbu W cneg Konko
Hail-manko Yaca Bogara B 6aceiiHa e e Haii-

Marko -;— ot o6ema my?

[aneH e npaBobroneH Tpubrbnuuk ABC ¢
xunoteHysa AC =10 cm, katetr AB=8 cmu
Touka M e ot kateta BC. Konko Hai-MHOro
moxe fAa 6vae pascrosHueto oT M go B, Taka

S

ye nuueto Ha AABM pa e He noseye OoT = oT

6
nuueto Ha AABC?

B marasuH s6bnkute ce npogasar no 3 ne. 3a
Kunorpam, a noprokanute — no 2 ne. Mpoganu
42 kg s6vnkn. Konko kunorpama noprokanu
Haii-manko Tps6Ba fa npoaapar, Taka ue
npuxogute oT npopaxbata Ha sGwLAKMTE K
noptokanute obwWwo Aa ca Hait-manko 180
nesa?

Yy
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TECT84-A

HepaeseHcmea mexdy cmpaHu U b2/1u 8

" mpub2bJIHUKa

‘brnute npu supxosete A, B u C Ha AABC ce
OTHacaT cwoTBeTHO kakto 3:7:8. Koe ot
TBbpAEHUATA € BAPHO?

A) AB—-BC<0 B) BC 2 AC

B) AC<BC N AC-AB<0

B AABC crpanarta AC e no-ronsma ot AB ¢ 2
cm, a BC e ¢ 5 cm no-manka ot AC. 3a vrnure
0, B n 7y (cvorseTHo npyu BbpxoBe A, Bu () e
BAPHO, Ye:

A) B>oa>y

B) y>a>P

B) y>B>a

npe>y>a

TECT84-B

HepaeeHcmea Mex0Oy cmpaHu U b2nu e

mpubabJIHUKa

‘brnute npu supxosete A, B u C Ha AABC ce
oTHacsT cwotBeTHOo kakto 3:4:11. Koe ot
TBbpPAEHUATA € BAPHO?

A) BC-AB>0

B) BC-AC<0

B) BC > AB

N AB<AC

BBbHLUHUTE BIMK CLOTBETHO NpU BbpXoBeTe A,
B v C na AABC ce otHacsT kakto 4:3:5. Koe e
BAPHO?

A) AC e Hait-ronsmara cTpaHa

B) AC e Haii-mankara cTpaHa

B) AB e Hait-ronsimaTa cTpaHa

N BC e Haii-mankata cTpaHa

B AABC crpanata AB e ¢ 3 cm no-ronsma ot
AC, a BC e ¢ 6 cm no-manka ot AB. 3a
bruTe @, M ¥ (CbOTBETHO Npy BbpXOBE A,
B v C) e BApHO, ve:

A) a>p>y

B) y>a>p

B) a>y>p

Nny>p>a

B AABC CL (Le AB) e vrnononosswa Ha
Z/ACB. Koe TBbpaeHUe BUHarM e BAPHO?

A) BL=AL

B) BL=BC

B) BL> BC

N BL<BC

A L B

BBLHLWHNATE BINU CLOTBETHO NpU BbpXoBseTe A,
B n C Ha AABC ce otHacsT kakTo 4:2:3. Koe e
BAPHO?

A) BC e Hai-mankaTa cTpaHa

B) AB e Haii-ronsimata cTpaHa

B) AB e Haii-mankara cTpaHa

N AC e Hait- mankaTa cTpaHa

B AABC Bubpxy ctpaHata AB e B3eta
pbTpewHa Touka D Taka, ye CD>BD n
CD = BC . Koe TebpaeHue e BApHO?

CrtpaHute Ha AABC ca AB=6 cm, BC=1,3
dm, AC=0,08 m. Haii-ronemnsaT bren a
TPWBIbNHUKA €:

A) ZA

B) £B

B) £C

) He Moxe ga ce onpeaenu

A) AC<BC B) AC>CD
B) AC<AD N BD>AC
Ctpahute Ha AMNP ca NP=8 cm,

MP=0,7 dm, MN =0,13 m. Hait-mankuar
‘bMbN Ha TPUBIBHUKA €:

A) ZzM

B) «N

B) «P

N He moxe Aa ce onpeaeny

B NpaBoObIbAHUA Tpubrbnuuk  ABC
(£C =90°) CD e Bucounra. Ako CD < AD,
Koe TBbpAeHue e BAPHO?

‘A) LA> 4B

B) BC > AC

B) ZA<4ZB n BC=AC

B NpaBObIbHUA Tpubrbnink  ABC
(£ZA=90°) AH e sucounna (H e BC),

AH < BH . Koe TebpaeHve e BApHO?

A) AC > AB
B) 4B> ZC
B) AC<AB
N 4B=4C
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1.

TECT85-A
HepaeeHcmeo Ha mpubebnHuka

Kou ot nocoueHuTe uucna morar Aa 6vpar
ABMKUHU HA CTPaHWUTE B TPUBIMBITHUK?

A)4cm,5¢cm, 10cm
B) 10cm, 20 cm, 12 cm
B) 30cm, 25 cm, 5cm
N 12cm, 15 cm, 28 cm

TECT85-B
HepaeeHcmeo Ha mpubabaHuka

Kon ot nocovyenute uucna morat ga 6wvaar
ABMKMHU HA CTPAHUTE B TPUBIBNHUK?

A) 8cm,9cm, 16 cm

B) 5cm,4cm, 12 cm

B) 20cm, 15¢cm, 5cm

N 7cm, 16 cm, 25 cm

ObmkuHuTe Ha CTpaHUTe Ha TPUBIBLMAHUK ca
uenu yncna. AKO AbMKMHUTE Ha fABE OT TAX ca
1 cm n 8 cm, konko caHTMmeTpa e Tpertara
cTpaHa?

ObmknHUTE Ha CTpaHUTE Ha TPUBMBLAHMK Ca
€CTEeCTBEHM uucna. AKO AbIKMHUTE Ha ABe OT
TAX ca 6 cm u 1 cm, konko caHTUMmeTpa e
TpeTara cTpaHa?

Konko e 6posT Ha uenuTte yucna, KOMTO MoraT
Aa 6baat avmkuHa Ha otceukata AC, cnopea
AaHHWUTE OT YyepTexa?

A) 1 2 cm em &
B) 2 A

B) 3 3 om 10 cm
na4 B

Mo paHHWTEe Ha YyepTexa onpegenere Konko
BB3MOXHOCTU UMa 3a Ab/KUHAaTa Ha oTceykaTta

BD, ako Ts e npocTo uucno.

A1 7 omi 3 cm "
B) 2 A
B) 3 2 o 8 cm

N HAMa Bb3MOXHOCTH

B paBHOGeApeH TpUBLIMBLNHWUK ABE OT CTpaHuTe
umat abvmkuHu 10 cm u 25 cm. OcHoearta Ha
TPUBIBNHUKA e:

A) 25cm

B) 10cm

B) 35cm
N 15cm

MepumeTbpbT Ha paBHOGeApeH TPUBLIBLNHUK €
24 cm v egHa oT cTpaHuTe My e ¢ 6 cm no-

ronama ot gpyra. Konko caHTumeTpa e Haii-
marnkara cTpaHa B TpUbrbiHuKa?

“A) 6¢cm

B) 2cm
B) 3cm
rN 4cm

[Be ot cTpaHuTe Ha paBHOGeApPeH TPUbBMbLIHUK
umat avmkuHM S cm u 11 cm. MNepumeTspsT
Ha TPUBLIbIHKKA €:

A) 21 cm
B) 27 cm
B) 28 cm
N 16cm

BT

~r
), o

ObmkuHuTe Ha CTpaHUTe Ha TPWUBIBIMHUK Cca
€CTECTBEHM Yncna. AKO ABbIKUHUTE Ha Ase oT

cTpaHuTe ca 3 cm 1 4 cm, TO NEPUMETLPLT My
HE moxe pna 6bae paseH Ha:

A) 10 cm

B) 12cm

B) 13 cm

N 14cm

MepuMeTbpLT Ha paBHOGEAPEH TPUBLILAHUK €
21 cm u egHa oT cTpaHuTe My e ¢ 6 cm no-
ronama ot apyra. Konko caHTumeTpa e Haii-
Marnkara cTpaHa B TPUbIbIIHUKA?

A) 5cm

B) 4 cm

B) 3cm

N 2cm

Koe ot oTtHoweHustTa HE mMoxe pa e
OTHOLIEHME Ha ABLMKUHUTE Ha CTpaHuTe Ha
TPUBIBNHUK?

A) 2:2:2
B) 3:5:8
B) 5:5:2
r 6:8:4 -
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TECT86-A
HepaeeHcmea — o6wu 3ada4u

TebpAeHue
-BO

1. | Npu a =0 HepaBeHcTBOTO UMA
3a pelueHne BCSKO YUCno.

2. | Korato x=1 e pelenue Ha
HepaBEHCTBOTO, CTOHHOCTHUTE
Ha a ca no-ronemu ot —4.

Mpn a= —% HaW-ronsiMo Uano

4KUCnO, KOETO € peLLeHne Ha
HepaseHcTBOTO € 6.

‘bravte npu upxosete A u C Ha AABC ca
cwoteeTHo 50° u 60°. Koe e BapHO?

A) BC > AB> AC
B) AC>BC>AB
B) BC>AC > AB
n AC>AB>BC

[anen e uetnpubrbnink ABCD cbc cTpaHu
AB=12 cm, BC=5 cm, DC=5w AD=4
cm. [OvmivHata Ha AC B Uusno 4ucno
caHTUMeTpu Moxe Aa 6bae: D C

A) 7

B) 8
B) 9
n 10 B

10.

Konko Hait-mHoro moxe ga 6vae x B uano

yucno, Taka ye obuKonkata Ha paBHOCTPaHeH
TPUBIBAHUK C AbIKMHA Ha CTpaHaTa 2x+1 pa |
He Hageuwaea obukonkata Ha KeaapaT CbC
ctpaHa x+3?

1.

Ha 3agaun 11 1 12 HanuweTe NbNHO peLueHue.

Tpusrenuuket ABC e pasHoGeapeH ¢ ocHoBa
AB =16 cm v nnue S.=56 cm?. [lokaxerte,
ye AABC e Tbnobrbnex.

1. Koe e BAPHOTO HEpPaBEHCTBO?
A) 3*>30
B) 1,3<1,033
B) 0,666 < 0,66
n —22>-2°
2. PelueHusTa Ha HEpaBEHCTBOTO
5x+7<3x+2 ca:
A) x>-2,5 B) x<2,5
B) x<-2,5 N x<4,5
3. Koe oT nocoyeHWuTe HepaBeHCTBa € U3NBMHEHO
3a BCSKO x7?
A) x—2>x+1 B) 1-x>2-x
B) x+2<x N x<x+2
4. W3o6paseTe BbpXY YACNOBA OC pelleHusTa Ha
HepaBEHCTBOTO
5x* +(2x-3)" > (3x—2)(3x+2) ?
5. Yucnarta OT KOW MHTEpBan ca pelieHusTa Ha
HEepaBEHCTBOTO 513';—-2-%_—1 >—4?
—o0; 91
0 -93)
L, w)
) (oL
B) (—; 10)
N (10; +oo)
6. Koe e Hail-MankoTo LANo Yucno, Koeto e
pelLeHue Ha HepaBeHCTBOTO
- _1_.( _2—x ) ?
x 3 x 2 >47
7. [aneHo e HepaBeHCTBOTO
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(x+2)" —x(x+4-a)>0.

B konoHaTa 3a oTroeop 3anuwerte Jla’, ako
TBbLpAeHMETO e BApHo M He", ako
TBBLPAEHUETO HE e BAPHO.

12,

3a aa pa3srnexgaTr BOAHWUTE NUNuM nO peka
PonoTamo, TYpUCTM Ce Kauunu Ha kopaGue.
CoGcTBeHaTa CKOpOCT Ha kopaGueto e 12
km/h, a CKOpPOCTTa Ha TeYeHNeTo Ha pekara e 2
km/h. Ha Kkakso HaW-ronsiMo pascrosiHue B
UANo Yucno MoraT pAa ce oOTAanedar ot
HayanHWA NyHKT, 32 fAa Ce BbpHaT 3a He
noseue ot 90 MunyTn?




TECT86 -5
Hepaeencmea — o6wu 3adayu
Koe e BapHOTO TBbpAEHUE?
A) 1,011>1,11
B) 20,2>22,2
B) 2’ <4
2.3

N -5>75

PelueHusTa Ha HepaBeHCTBOTO
2 (x—3)-8>0 cauucnara:

A) x>7 B) x>-7
B) x>1 N x<I

Koe oT nocoyeHuTe HepaBeHCTBa € U3NbNHEHO
3a BCAKO Yncno x?

A) 2x-3>2x+3
B) 2x<2x+5
B) 3—x>4—x
N —x+2<-x

M3o6paseTe BbpXy YUCNOBa OC peLueHusTa Ha
HepaBeHCTBOTO

(3x+2)"=29> (2x-3)(2x+3)+5x* 2

Uucnata OT KOW WHTEpBan ca peweHusTa Ha
x—1_6x+7 x+3,
2 10 -

HepaBeHCTBOTO
A) (—oo;—6)
B) (—o; 6)

B) (-6; +)
N (=8 +eo)

Koe e Hail-MankoTo LsiNo YUCno, KOeTo e
pelleHne Ha HepPaBEHCTBOTO
1 ( 3-x
X—=|x—-—=—7=|>37
2 3

[apneHo e HepaBeHCTBOTO
2
(x+3) —(x+6-a)x<0.
B konoHata 3a otroeop 3anuweTte Jla", ako

TBbpAEHMETO € BApHO #u  ,He", ako
TBBPAEHUETO He e BAPHO.

TebpaeHue
-BOp

1
n =4
pHa=3

HAAMa pelueHue.
2. | 3apabvae x =35 pelwenue Ha
HepaBeHCTBOTO, CTOMHOCTUTE

Ha a TpsibBa aa ca no-manku ot

9.

Mpun a =% Hai-ronsamo usno

HepaBeHCTBOTO

4MCNO, KOETO € peLLeHune Ha
HepaBeHCTBOTO € —14.

8. brnute npu Bbvpxosete B u C Ha AABC ca
cwotBeTHo 40° n 60° . Koe e BsipHO?
A) AC<BC< AB
B) AB<AC<BC
B) AC<AB<BC
N AB<BC<AC

9. [lanpeH e paBHOGeApeH TPUBLIBLAHUK C
nepumetsp 72 cm. EgHa oT cTpanuTte e no-
ronsima ot apyra ¢ 15 cm. Koe moxe aa 6vae
AbXWHA HA CTPaHa B TO3U TPUBIBNHUK?
A) 34 cm B) 35¢cm
B) 14cm IN 29cm

10. Konko Hait-manko moxe ga 6vae x B uUsno
YMCNO, Taka Ye NUUETO Ha NPaBOBLMbIHUK ChC
ctpain (x+3) u (4x+1) pa He e no-manko
OT NULETO Ha KBaApaT CbC cTpaHa 2x+3?
Ha 3agaun 11 u 12 HanuweTe nbnHoO peluexue.

11. Tpuvrenuuk ABC e pasHoGeapeH ¢ ocHosa
AB =12 cm v nuue 48 cm?. [la ce pokaxe,
ye AABC e ocTpobruneH.

12. MowansoH TpsGBa Aa npegage Tenerpama B

cbvceaHoTo ceno, Hamupauwo ce Ha 10 km or
nowarta. Toi TpbrHan C Benocuneg Cuec
ckopoct 12 km/h. MMpu npepasaHe Ha
Tenerpamarta ce 3a6asun 10 mMuHyTn. C Kkakea
Haii-manka ckopocT Tps6Ba fa ce ABUXM Ha
BpblyaHe Taka, Ye Aa ce BbpHe B nowjarta cneg
He noseye ot 100 MuHyTM (OT TpvrBaHeTO OT
nowara)?
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HepaeeHcmea — 3ada4u
312. lokaxeTe, Ye: :

a) Ao x>y,T0 6-8x<6-8y.

6) Ako a<b,T0 a+§-<b+i.

4 3
8) Ako 7b<—4,10 7Th<-3.

2 2
313.Ako b e no-ronsiMo OT KOpeHa Ha ypaBHEeHWeTo (x—%) —(x+-§—) =0,aceno-
32.(-2)”
Manko OT CTOAHOCTTa Ha u3pasa A = 1 cpasHeTe b u c.

314. EkBuBaneHTHU nu ca HepaBeHcTBaTa:
a) %(15x+6x2) Rox +5(x—%) m(x=2)(2-x)+x(x—4)>8;

x+2_x 2x-1
3 1475

6)
2
8) (x+2)’ 2x*(x+6)—4u (x+2)(x2—2x+4)$x(x2+2)+10?

> >-1;

315. [lokaxeTe, ye HepaseHcTsata (x— 1)3 +3(x+ 1)2 < Jc(x2 + 9) +5 un (x- 1)2 >0
ca eKBUBAMNEHTHMW.

316. 3a KO CTOHOCTM Ha X CTOMHOCTHTE Ha uspasa (2x—1)(2x+1)-3x(x—3) caHE

-~ 2
NO-FONeMM OT CTOWHOCTUTe Ha u3pasa (x+3) 7

317. 3a KO CTOWHOCTN Ha X CTOMHOCTUTE Ha u3pasa
(x=1)(x +)c+1)—(x—l)3 —3x(x+1)—12 ca noxe 0?

318. [laneHu ca HepaBeHcTBaTa
(1) (1-x)’ =(3x+1)(3x=1) >1-x* (6+x) u
@) x(x=3)<(x=3)(3+x)+13
-15°3°
(-9)" .25

PelueTe HepaBeHCTBaTa U NPOBEpPETE Ha KOe OT TAX YUCNOTO a € pelieHue.

N YUCNoTO a =

319. PeweTe HepaBeHCTBaTa. 3anulieTe pelieHWsTa C uHTepsan W ™ n3obpasete
rpacuyHo.

a) 2(x+8)—5x>—4+2x;
6) (x+4)(4-x)—(x-3)(x-2) >5-2(x+1)";
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320. PeweTe HepaBeHCTBOTO. M3oBpasere peleHusTa rpacMyHo U HamepeTe Han-
: MaSIKOTO LISANO YUCNO peLleHne Ha HepaBeHCTBOTO.

a) (x+3)"=6x+5>(x=3)(x+3)=7x;
6) (2x—1)3—%(6+x—;—2)2(2x—1)(4x2+2x+1)—12x2.

- 321.Koe e Haii-ronsMOTO ULANMO 4YUCMO, KOETO € pelleHWe Ha HepaBeHCTBOTO

x=1 x+7 < x+3

. 2 710 75

:‘,322. Konko e 6pOﬂT Ha eCTeCcTBeHWTe Yucna, Kouto ca peweHns Ha HepaBeHCTBOTO
- (x+5)(x+2)=(x=3)" <2(5x+4)?

- 323. Pewwenue Ha koe OT HepaBeHCTBaTa e UHTepsansT x € (—oo; —3]:

—4(x+1)<-13
N (x+3)(x*+5)>0

—_—

324 Ha koe oT HepaBeHCTBaTa pelueHUsTa ca n3o6paseHn rpacmyHo Ha Yeprexa?

A) 2)1;1 5{-;5 L

2
2x+1 _x+1

s B

- B) 3(x+3)<5(x+1)

N (3+x)" <(x+2)" +1

- 325. 3a KON CTOHOCTY Ha X U3pa3bT (x—2)(x+3)+(3—x)(3+x) e He no-ronsim ot
2?

: A) x2>1

B 6) x>1
B) x<0

| Nn x<-1

3

326. Hamepete cToitHocTUTe Ha KoeduumeHnTa b, 3a KOUTO KOPEHBT Ha ypaBHeHneTo
4x+b=0 e no-manvk ot —1.

?27 Kowu ot uucnara ca pelueHus Ha HepaBeHCTBOTO

(x+ 2) +13>2x(143x) + x(x—3)(x+3) ?

A) —-19; =21

B)1;2

: B) -2; -3

n -21; 19

328 Konko ca ecrectBeHuTe uucna, 3a KOWTO CTOMHOCTTa Ha uspasa
. (4+n)(n-4)—(n-2)" e no-manka or —8?

167



2
329.3a, kou CTOAHOCTM Ha X n3pasbT (—x—_"—é—l) - 6_4) npuema

HEenoONOXUTENHN cTonHocTn?

9x—7_l( _l-—2x)>
7 > 2 =5 >8 w pa ce nposepu Aanv

330.[]a ce pelwm HepaBeHCTBOTO

2020 2018
yucnoto M = 2.5 2 ;228'5 e pelueHne Ha ToBa HepaBeHCTBO.

331.Ha ueprexa AL e brnononossuia 8 AABC. NMpasa
npes Toukata B npecuya AL v AC cvoTBETHO B
Touku O u F. Axo Z/BOL =98°, cpaBHeTe
otceukute AF n AB.

332. B AMNP otceukata ML e brnononosswa u ML < NL v ML < PL. Onpeaenete
snga Ha AMNP cnopep vravTe.

333.3a AMNP e wsnbfHeHo, 4e /M =60°, ZN >60°. CpaBHeTe CTpaHuTe Ha
AMNP.

(-3) 2*

7 3 .27
= wb=(-) .-_.—\.

334. CpaBHeTe yicnata a =

335.3a Kkow CTOWHOCTU Ha X, u3paswT (x— 1)(x* +x+ 1)-(x- 1)’ -3x(x+1)-12
npviema HeoTpULiaTenHM CTOAHOCTH?

336.Koe € Haii-ronaMoTO UAN0 4UCno, KOETO € peleHne Ha HepaBeHCTBOTO
x(x-2)-6>3x" —2(x=1)(x+1) ?

337. Konko € CPEAHOTO apUTMETUYHO Ha ECTECTBEHUTE WACNa, KOUTO C3 peleHys Ha
nepasencreoto (2x—1)(2x+1) -3x(x-3)< (x+3)?

338.Koe e Hail-roniMoTo LAN0 4uCno, xoeTo HE e peleHne Ha HepaBeHCTBOTO

2x+5 _ _1_( _2—3x);,
=2 x<3 3 =% |

(2x- 3)" +8x

339.[la Ce pely HepaBeHCTBOTO (2x—1)" +5(4x" + 1)<(2x+ 1)’ - 3 :
(-2) (6)
[la ce NpoBEpY pellieHme N Ca Ha HEPABEHCTBOTO uAcnaTa @ = =
(-3)y 4’2
_(-16)’27
24
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2
.[la ce pewwn HepaBeHCTBOTO xl-;6 + (1-— ! —23x ) 21,25x% +(x+ 1)2. Oda ce

3_7

NPOBEpU peLUEHNe N1 € Ha HepaBeHCTBOTO YucnoTo a = —2° A

1.[lanenn ca mHorounexute S =a’+12a—8 n T =5a"+1. [la ce pokaxe, ye 3a
BCSAKa CTOMHOCT Ha a e uanbnHeHo 7 2 S .

2. [laneH e MHorouneHsT M =a’—12a+20. [a ce gokaxe, 4e 3a CTOWHOCTU Ha a,
Takusa, Ye 2 < a <10, mHorounensT M npuema camo OTpULATENHM CTORHOCTY.

. B AABC otceukata AM e meavana. [la ce gokaxe, ye:
a) ako LZCAM > ZBAM ,vo0 AB > AC ;
6) ako AB> AC,T10 LCAM > ZBAM .

.B AABC otceukata AL e vrnononosswa. Ako AB > AC, To pokaxere, ue
BL>CL.

- B octpowrentus AABC AP v CD ca sucounnm. [la ce aokaxe, ye P, > P,,,.

.AABC e octpobrened ¢ ZACB=60° u AC > BC. Npu cTtaHAapTHU O3HaYeHUs,
Aa ce pokaxe, ye 30° << 60° n 60°< P <90°.

.BAABC AC > BC. Npu cranaapThn o3Haverns ¢ =6 cm, P, =20 cm. fla ce
nokaxe,ye 7<b<l0ud<ax<’.

.BbHWHO 33 npasobrbnkua AABC (ZC =90°) ca HauepTaHu paBHOCTpaHHUTE

TpubrbnHuum BMC v ACP. Nokaxerte, ye:

a) AAMP e pasHoGeapeH;

6) ako ZABC =30°, To nepumeTbpbT Ha AAMP e no-ronsam OT nepumeTsbpa Ha
AABC.
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